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türelem.
Budapest, 1905. ápril. G.

A folyó évben lefolyt nép- 
képviseleti választások egészen 
uj helyzetet teremtettek. Az ered­
mény annyira meglepő volt, hogy 
magok a különböző pártok ve­
zetői és a szövetkezett ellenzék 
összesége a győzelem eredmé­
nyével szemben oly álláspontra 
való helyezkedésre utaltattak, 
mely álláspont az egyes pártok 
elvi hitvallásának épségben tar­
tása mellett a nemzet aspirációi­
nak kielégítése felé irányozható 
működés lehetővé tételét célozta.

Az ítélet, mely a nemzethez 
történt apellálás folytán meg­
ejtett választáson a nemzet által 
hozatott, a kormányra nézve le­
sújtó volt s az alkotmányos el­
vek szerint a többségnek kel­
lett volna a kormányzással meg- 
bizatni.

A mi alkotmányunk azonban 
két tényezőből áll, t. i. a korona 
és országgyűlés egyetértöleg ha­
tározhatják meg már jóeleve a 
törvényhozás elé kerülendő tör­
vényjavaslatok elvi kérdéseit, 
nehogy valamiképen divergáló 
nézetek által a korona részéről 
a szentesítés megtagadtassék.

Ezen nyugszik tehát alkotmá­
nyos államokban általában, de 
nálunk különösen azon alapelv, 
hogy kormány csakis a többségből 
alakulhat, mivel ez a nemzet több­
ségét képviseli. Kell azonban min­
den körülmények közt, hogy ezek,

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Schopenhauer teóriája.

Sötét eszméd, sötét szellem 
Elzsibbasztották agyamat;
Hogy még a szerelemhez is csak 
Az önző, ocsmány vágy tapad ?

Hogy nem a szív, amit szeretünk 
Hanem a test, a mell, a váll,
A szem, az ajk, az arc, mind, minden 
Csak nem a tiszta ideál ?

Nem, nem lehet, van még a földön 
0 van szent, tiszta szerelem !
De hátha? . . . s a frankfurti bölcsnek 
Sötét tanát már-már hiszem

De nyíl’ az ajtó s rajt’ beröppen 
Az én kis szőke kedvesem;
Mosoly az ajkán, kék szemében 
A boldogság, a szerelem.

Meglátja bus, komor orcámat 
S nevetve lágyan átölel:
„E könyv teszi komorrá ugy-e ?
Lám : mondtam ne olvassa el 1

N° ugy-e vig lesz s félre fogja 
Már ezt a könyvet tenni hát?"
S mosolyog, s nevet; Schopenhauer 
Megdöntve csúf teóriád!

Szász Árpád.

mint a korona tanácsosai a ko­
rona teljes bizalmát bírják, mivel 
e nélkül az összhang — a har­
mónia — disszonanciás és a si­
keres kormányzást megnehezíti, 
sőt lehetetlenné teszi

Az alkotmányos életnek lé­
vén ez az alphája, nem csodál­
kozhatunk tehát, hogy a válasz­
tások eredménye felzavarván az 
eddig uralkodott rendszert, a kor­
mányzásnak uj alapra való fek­
tetését okvetlenül 
tette.

A két faktornak 
róna és nemzet — 
küldöttjeinek egy

szükségessé

tehát — ko- 
illetve azok 
harmonikus,

mindkét félnek megfelelő, mind­
kettőt kielégitő alapot kellett 
keresni.

Ezt keresik hetek óta, de 
eredménytelenül. — Lehetséges, 
hogy a sok tanácsos, kik a ko­
rona meghívására kihallgatásra 
megjelentek, oly ellentétes vé­
leményekkel árasztották el a ko­
ronát, hogy ez által a kibonta­
kozás bonyodalmassá vált.

Ezen labyrinthusból való me­
nekülés nagy nehézségekbe üt­
közik. Bizton remélhetjük azon­
ban, hogy az Ariádné fonalát 
meg fogják találni; ez csak idők 
kérdése lehet. A többség józan­
sága és türelmes várakozásába, 
a korona alkotmányosságába való 
bizakodásba helyezhetjük remé­
nyünket. Nincs okunk kétségbe 
esni amiatt, hogy soká húzódik 
és mindig egy és ugyanazon a 
ponton állunk a válság kezdete

Modern felolvasónők.
A „Zemplén" számára irta: egy antifeminista

Ebben az evolúciós világban, mi­
dőn hadat izén a nő a férfinak, a 
„teremtés urának", nem szabadíthat­
juk meg magunkat annak a nőnek 
az emlékétől, akinek már száz év 
előtt volt bátorsága azt hirdetni, a 
miről ma amerikai asszonyok, svéd 
leányok órákig tartó felolvasásokat 
tartanak.

S amiért régen elítélték azt a 
lángleikii asszonyt, akit „abnormis" 
névvel bélyegezett meg a prűd vi­
lág s akinek most még is szobrot 
emelt, — a XX. század asszonyai, 
mint Valami uj tant, uj hitvallást fo­
gadják azt, amiről pl. Ellen k\v be­
szél csöndes filozófiával, meggyőző 
színezéssel. Ezek a modern felolvasó 
asszonyok Sand George eszméit hir­
detik, ezeket elevenítik fel. S ami 
akkor túlmerésznek, hihetetlennek 
tűnt fel, ma oly természetesnek _ lát­
szik. A legkényesebb társadalmi té­
mát szecierozzuk a nélkül, hogy ezzel 
a konzervatív elveket megsértenék.

George Sand száz év előtti tana 
ugyanaz, amit ma Mrs. Gillnian áagy 
a nagy svéd nő hirdet. S mégis minő 
különböző ezeknek az asszonyoknak 
az inspirációja. Sand kezébe a tollat 
a szive adta, az a forró, sohasem 
nyugvó, erős, bátor, szinte férfias szB.

óta; sokkal célszerűbb, hogy ha 
jól meghányva, komoly megfon­
tolással állandóságra számítható, 
célszerű müvei állhatunk szembe, 
mint olyannal, mely hevenyében 
készülvén, kielégitő eredmény­
nyel nem kecsegtethet és alkot­
mányunknak garanciákat nem 
nyújt.

Ne türelmetlenkedjünk, ne 
izgassuk a kedélyeket minden­
féle mumussal, hanem legyünk 
higgadtak, nyugodtak és hízzunk 
a magyarok Istenében, aki soha­
sem hagyta még a magyart.

Dr. Thomán Dávid

— ápr. 6.

A politikai helyzet. A kibonta­
kozás ügye egyelőre fennakadt, a 
király tegnap elutazott a fővárosból 
és bécsi hírek szerint most már hus- 
vétig nem történik semmi a válság dol­
gában. Ezzel szemben budapesti poli­
tikai körökben az a hir járja, hogy egy 
hét múlva valószínűleg lesz már uj 
kormány, még pedig átmeneti és a 
szabadelvű pártból kilépettek közül. 
Mások hivatalnok-minisztériumot em­
legetnek, ismét mások arról tudnak, 
hogy a király még egyszer kísérletet 
fog tenni a szövetkezett ellenzékkel.

VARMEGYE ES VAROS.
)( Kivételes nösülési engedélyek. 

A m. kir. honvédelmi miniszter So- 
hajda Béla lácai, Rhinda Simon vi- 
ravai, Andrejo András kócsándi, Bé­
res Pál parnói, ifj. Simon János kisz- 
tei, Krajcár János nagycsebbi, Szabó 
József mádi, Orovej János lácfalvai,

Goga Péter nyágói, Újhelyi István 
monoki, Kiszely János rudabányács- 
kai, Porvazsnik Mihály burkói, Lázár 
Albert girincsi, Tóth Imre körömi, 
Nalesnyik János felsőregmeci, Hudák 
András kohányi, Gajdos Mihály vo- 
lovai, Barik Pál cirókabélai, "Kas- 
czelánszkv József szécsudvari, Mazur 
Elek papinai, Kovály János morvái, 
Csengeri Sámuel mádi, Szabó Ferenc 
legyesbényei, Cselyovszky Pál kis- 
azari, Fábián Sándor nagycigándi, 
Pandák János vilyi, ifj. Konráth Jó­
zsef vitányi lakosoknak a kivételes 
nősülést engedélyezte.

)( Főszolgabírói értekezlet volt 
ma délelőtt Dokus Gyula alispán el­
nöklete alatt Sátoraljaújhelyben, a 11 
járás főszolgabirájának részvétele mel­
lett. Az értekezlet tárgya volt: a bel­
ügyminiszter engedélyezte 25.000 kor. 
költség terhére létesítendő kör- és 
községi jegyzőségek megállapítása.

)( Rendezett tanácsú városból
nagyközség. Egyre gyakoribb óhaj az 
egyes rendezett tanácsú városok ré­
széről, hogy nagyközséggé szeretné­
nek átalakulni. Nem lesz érdektelen 
felsorolni azon nyomó érveket, ame­
lyek ezen különösnek látszó óhajt 
nagymértékben támogatják, ezek az 
érvek a következők : A törvényhozás 
évtizedek óta mostoha elbánásban 
részesíti a rendezett tanácsú városo­
kat. A rendezett tanácsú városokat 
mondhatni évről-évre újabb és újabb 
állami funkciókkal bizza meg, sokkal 
többel és súlyosabbakkal, mint a kis- 
és nagyközségeket és ezen állami 
funkciók, amelyeket kis- és nagy­
községekben részint maga a törvény- 
hatóság, részint a járási főszolgabi- 
rák teljesítenek, évről-évre fokozódó 
óriási személyi s dologi kiadási több­
letet okoznak a rendezett tanácsú vá­
rosoknak, úgy hogy a községi pótadó 
rohamos növekedése a rendezett ta­
nácsú városokban tulnyomólag a ren­
dezett tanácsra áthárított állami funk-

Emezek meg teleszivták lelkűket nagy 
tudással, a nőmozgalom felébresztette 
érdeklődésüket, de a szivüket süni 
fátyol borítja. Sand azért hirdette a 
szerelem feltétlen jogát és szabadsá­
gát, mert ő is arra vágyott, mert 
temperamentuma megutáltatta vele a 
vidéki kastély merev egyformaságát, 
lagymatag unalmát, szürkeségét. Ha­
talmas zökkenéssel átvetette magát 
az egyházi eskü és áldás barikádján, 
hogy úgy élhessen, ahogy szilaj szive 
megkövetelte. Társat keresett, akivel 
megoszthatja szenvedélyes szive vá­
gyait, akinek lelke az ő leikéhez si­
mul, hogy nagy eszméket dobhas­
sanak az emberek közé. Honának 
első lángelméi voltak a kedvesei. A 
hűséget hírből sem ismerte.

S ebben a lázas életmódban hirdette 
legmerészebb tanait, szivébe mártotta 
tollát és úgy irt. A maga meggyő­
ződését átakarta szuggerálui nemzeté­
nek asszonyai szivébe.

Tanait a maga példájával illusz­
trálta. Esett is átok utána — egy 
egész könyvtárra való. Száz év előtt 
volt.

Ma nem átkozódunk. Hanem mo­
solyogva végig hallgatjuk azoknak 
az előadását, akik rapszodisztikus 
módon forgatnák fel a nők mostani 
helyzetét, de a magánéletük nem áll 
tanuk szolgálatában. Nagyon okos 
asszonyok, szépen bülcselgetnek, meg­

győzni akarnak, de nem a szivük be­
szél, csak az eszük. Az a tanult, fi­
nomított, nyugodt ész.

S ha a jó Sand felébredne pihe­
nőjéből (megmosolyogva a maga szob­
rát), felállana a pódiumra egy jól fü­
tött, bársonyos koncert-teremben és 
ilyenfélét beszélne: „Asszonyoki ne 
csak szavaljatok, de éljetek is úgy, 
mint ahogy tanittok. Vegyetek rólam 
példát, ma Chopint gyötröm lázas 
csókjaimmal, holnap Musset-et csa­
lom meg az orvosával etc.“ ... bi­
zonyára oda menne egy rendőrbiztos 
és bekísérné a szónokot.

Ma csak burkoltan beszélni, vagy 
nyíltan Írni szabad. Aszerint tenni is 
az nem „come il faut".

Vegyük azt, hogy egy Ellen Key- 
féle nő mondaná szóval azt, amiről 
irt Sand, vagy pedig sorba eldicse­
kedne privát élete ezer misztériumá­
val : kiváncsi vagyok, kezet szori- 
tana-e vele az a sok szép, előkelő 
pesti dáma ? Azt hiszem nem zak­
latnák interjúval s nem keresnék a 
gráciáját, hanem vállatvonva azt 
mondanák „shocking". S utóvégre is 
nem lehetne ezen csodálkozni. Mert 
olvasni mindent szabad, sőt a szín­
pad ezer gyalázatosságát is végig­
nézni, de tenni?! Mon Dieu, ez nem 
bonton, ez nem sikk. S ha már tesz- 
szük, a titkolódzás fátyoléval bizto­
sítjuk magunknak az emberek tisz-
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ciók teljesítési kötelezettségének a 
következménye. Mig a nagyközségek­
ben az árvaszéki, közegészségügyi, 
építkezési, mezőrendőrségi, ipari, min­
denféle kihágási, meg számtalan egyéb 
ügyekben való bíráskodás az állami 
javadalmazásban részesülő törvény­
hatósági tisztviselők kötelessége, a 
rendezett tanácsú városokban mind­
ezek az ügyek a polgárok pótadójá­
ból teljesittetnek. Ezekkel szemben, 
minő kedvezményben részesülnek a 
rendezett tanácsú várok ugyanezen 
adófizető polgárai'? Abban, hogy az 
állam a rendezett tanácsú városokban 
lakó polgárokra magasabb államadót 
vet ki, mint a kis- és nagyközségek­
ben lakó, különben teljesen azonos 
viszonyok között élő polgárokra. Ott 
van az állami adónemek között a 
házosztályadó. A törvény fokokat 
állapit meg a házosztályadónál. De a 
fokokat és a fokok közötti külömbö- 
zetet nem a lakosság száma, hanem 
a szervezet minémüsége adja. Egy 
ugyanazon fokban vannak a kis- és 
nagyközségek, tekintet nélkül lako­
saik számára. És miután a házosz- 
tályadóra még külön 40 százalék ál­
lami általános jövedelmi pótadó is 
vettetik ki, a magasabb hazosztály- 
adó természetesen magasabb pótadót 
is von maga után. S hozzá ugyan­
ezen magasabb házosztályadó az adó 
alapja, a községi s egyházi adókat 
nem is számítva, a megyei, beteg­
ápolási, katona-beszállásolási s tör­
vényhatósági útadóknak is. Mindeze­
ket az adónemeket minden háztulaj­
donosnak sokkal magasabban kell fi­
zetni, tisztán azon okból, mert ren­
dezett tanácsú városban él, mint fi­
zeti a nagyközségi háztulajdonos. A 
házosztályadcn kívül ott van a kere­
seti adó is. Ez az adó a segéddel 
vagy segédekkel dolgozó kézmüipa- 
rosokra nézve a rendezett tanácsú 
városokban sokkal súlyosabb adóté­
teleket von maga után, mint a nagy­
községekben. A kereseti adóról szóló 
1875. X. t.-cz. ugyanis a kis és nagy­
községekben segédekkel dolgozó kéz- 
müiparosokat, ismét tekintet nélkül a 
község lakosai számára vagy a község 
forgalmának minőségére,!, osztályú ke­
reseti adóval, mig a rendezett tanácsú 
városokban segédekkel dolgozó kéz- 
müiparosokat, szintén tekintet nélkül 
a város lakosai számára, III. oszt.

teleiét. Sand, mert úgy élt, azért irt 
ugw. A mostani neves asszonyok 
csak pedagógusok. S mint ilyenek
sem jók.

Amit Sandnak (mert mint Írónő 
volt nagy) megbocsátunk, a modern 
„apostoloknaku, hibául róvjuk fel a 
kétszínűséget, fijenek úgy, mint a 
hogy tanítanak.

S ha szemérem érzetük, vagy 
nevelésük stb. nem engedi, hogy igy 
éljenek, ám ne is szónokoljanak. Á 
pedagógia elve a szemléltető okta­
tás. Ne hirdessék a „szabad szere­
lem" jogát és elvét, mert arra nem 
érett még a társadalom. S ki tudja, 
talán sohasem is lesz. Mert mégis 
csak nagy dolog úgy élni ezer és ezer 
asszonynak, ahogy George asszony 
élt egykoron. Ez a morál-anarkia so­
hasem győzedelmeskedhet.

Amiről ezek a pesti felolvasónők 
előadnak : nővédelem, cselédnevelés, 
egyszóval a feminista tanok számta­
lanja, az mind csak hasznára válhat 
a társadalomnak. Csak arról ne filo­
zofáljanak még, aamire ránehezedtek 
az egyházak dogmái, az országok 
paragrafusai. Laquedem Izsák lelkét 
örökli az olyan nő, aki az ilyen ta­
nokat magába szívta és e ‘szerint 
rendezi be életét. Nyugalmat csak a 
törvény védelme adhat. Már hogy 
most mit nézünk „törvényinek az 
emberi, isteni, vagy a társadalmi jo­
got ? — ezt vitatni meg nem szűnik 
az emberiség soha.

kereseti adóval adóztatják meg. - 
Rendezett tanácsú városban már az 
pgy segéddel dolgozo kézmüiparos; a 
is III. osztályú kereseti adó vettetik 
ki. Ennek pedig nincs korlátja, tehát 
nincs határa sem, mint az 1 osztályú 
kereseti adónak van, ahol a kereseti 
adó magára a kézmüiparosra nézve 
24 koronánál magasabb nem lehet; 
rendezett tanácsú városban a kezmü- 
iparos III. osztályú kereseti adóját 
ugvanis az adókivető bizottság álla­
pítja meg, Es példákkal tudnánk il­
lusztrálni, hogy ugyanolyan vagyonú 
s üzleti forgalmat csináló kéz műi pá­
ros Sátoraljaújhelyben kétszerié, sőt 
háromszorta annyi kereseti adót fizet, 
mint pl. Kalocsán kellene fizetnie. 
De ez még nem elég: a III. osztályú 
kereseti adó általános jövedelmi pót­
adót is von maga után, ez általános 
jövedelmi pótadó pedig GO korona 
III. osztályú adóig is 10 százalék. De 
a nagyközségi szervezet tetemes meg­
takarítást okozna a rendezett tanácsú 
városok költségvetésében is, mert a 
közigazgatás ama kötelezettségeitől, 
személyi s dologi költségeitől, ame­
lyeket * nagyközségekben az állam­
kincstár visel, a város felszabadulna. 
A polgármesteri, rendőrfőkapitányi, 
alkapitányi, köz gyárai állástól elte­
kintve a városi árvaszék összes egyéb 
személyi s más dologi kiadásai el­
esnének és ez alapon jelentékeny 
községi pótadó csökkenést jelentene. 
Érdekes, hogy ez indokok alapján az 
alföld egy nagy városa: B.-Gyula 
szeretne szintén nagyközséggé ala­
kulni.

fi i R E K.

— Az egyház köréből. Demeter 
János faíkusi és Csudáky Miklós 
ubrezsi lelkészek kölcsönösen áthe­
lyeztettek.

— Tiszteletdij engedélyezés. A 
magy. kir. földmivelésügyi miniszter 
Berzeviczy Béla a „Zemplénvárme- 
gyei Gazdasági Egyesület" titkárának 
a munkásközvetités körül kifejtett ér­
demei elismeréséül 100 korona tisz­
teletdijat engedélyezett.

— Hűvös április. Már eléggé 
benne vagyunk a tavasz időszakában, 
hanem az időjárás mostanában mé­
gis nagyon télies. Különösen a hideg 
északi szél, mely utcánkon végig si- 
vit, teszi kellemetlenné a szabadban 
való tartózkodást. A déli és délutáni 
korzózásnak pár nap óta vége sza­
kadt, de lehetséges, hogy holnap a 
tavaszi verő fény már ismét kicsal 
bennünket a szobából. — Hiszen 
azért április ez a hónap, hogy szeszé­
lyes legyen.

— Gyászhir. Súlyos veszteség 
érte a Sátoraljaújhelyben közismert 
Haas családot. A család dojenje: 
Haas Lipót, ma éjjel hosszas szen­
vedés után, életének 72-ik évében 
meghalt. Mint annak idején közöltük 
is elbénult lábbal Budapestre vitték, 
hol annak amputálása által vélték 
a sorvasztó kórtól megmenteni, de 
hiába! A megejtett operáció után 
komplikációk állottak be, később 
agyszélhüdés is érte és családja sietett 
a beteg ama óhajának eleget tenni, 
hogy haza hozzák, mert itt kívánt 
meghalni, ami ma éjjel csendes ki­
múlással be is következett. — Az 
elhunytban az izr. „Chewra Kadischa" 
jótékony és temetkezési egyesület fá­
radhatatlan és ügybuzgó elnökét, mig 
a kiterjedt család a legjobb férjet és 
atyát vesztette el. Az elhunyt tagja 
volt számos helybeli jótékony egye­
sületnek, Zemplénvármegye törvény- 
hatóságának és Sátoraljaújhely r. t. 
város képviselőtestületének. — Te­
metése általános nagy részvét mel­
lett ma délután 4 órakor ment végbe.

— Vasúti közigazgatási bejárás.
A mezőzombor—hidasnémeti helyi ér­
dekű vasút közigazgatási bejárását 
Zemplénvármegye részéről f. hó 4-én 
foganatosították, melyen jelen voltak : 
a kereskedelmi miniszter képviseleté­
ben fíene György felügyelő, Zemplén- 
vármegye képviseletében Thuránszky 
László főjegyző, a járás részéről Gort- 
vay Aladár főszolgabíró, a m. á. v. 
miskolci üzletvezetőségének több fő­
tisztviselője, továbbá Hőn seb Dezső 
műszaki tanácsos, Herényi Chotvács 
f. kultúrmérnök, az összes községek 
elöljárói s több érdekelt tél. A köz- 
igazgatási bejárás még az nap be is 
fejeztetett, melynek végeztével a va­
sút engedményese — Molnár Béla — 
fényes bankettet rendezett Szerencsen 
a jelen voltak tiszteletére ; ugyanezen 
vasútnak közig bejárása Abauj-vár- 
megye részéről íolyó hó 5 én volt 
Abauj-Szántón megtartva.

— Öngyilkosság Homonnán. Dr.
Grünwald Ignác öngyilkosságáról még 
a következő tudósítást vettük kiegé- 
szitéseképen annak a közleménynek, 
melyet lapunk műit számában ad unk 
közre: Vasárnap délután V26 órakor 
— igy beszélik — dr. Grünwald já­
rásorvos cselédje, illetve a házvezotŐ- 
asszony egy dördülést hallott ben a 
konyhában. Erre befutott a szalonba, 
ahonnan a dördülés elhangzott és a 
ház urát a földön fekve találta. Min­
den ajtót nyitva hagyva, eszeveszet­
ten futott az utcára segítségért és egy­
két perc múlva már feketéllett a fő­
utca a nagy embertömegtől. Rövid 
negyedóra alatt már az egész várost 
bejárta az a rettenetes bir, hogy „dr. 
Grünwald Ignácz meglőtte magát." 
Akik legelsőknek jutottak a szobába 
a szerencsétlen embert már halva ta­
lálták. G órakor már a város apraja, 
nagyja a sétányon volt, szemben az 
imént lejátszódott tragédia színhelyé­
vel és mindenkinek arcán visszatük­
röződött az a mélységes bánat és szo­
morúság, amelyet e megrázó eset az 
egész város lakosságának szivében 
keltett. Mert dr. Grünwaldot mindenki 
kedvelte, tisztelték benne az egyenes, 
őszinte jó lelket és elmondhatni, hogy 
neki ellensége nem volt. Sűrű fátyol 
takarja e tragikus esetet. Ahol 2-3 
ember egy csoportba verődik össze, 
egyébről se esik szó, mint arról, hogy 
ugyan mi kergethette ezt a derék 
embert a halálba; őt, akinek szép, 
előkelő társadalmi pozíciója, hivatalos 
állása volt, járási, vasúti, uradalmi 
orvos stb. volt, nagyon rendezett 
anyagi viszonyok között élt, sőt va­
gyonos volt; tisztelve mindenkitől és 
kit általában magasztos hivatását lel­
kiismeretességgel, odadással teljesítő 
embernek ismerték. Általános az a 
vélemény, hogy a február 8-án el­
hunyt feleségének halála fölötti mély 
bánata vitte őt, az özvegy férjet a 
halálba. Mert amióta feleségét elte­
mette, lelki nyugalma többé nem volt; 
ahol megjelent és őt vigasztalni igye­
keztek, zokogásba tört ki, hogy vele 
kellett könyezni. Gyakran ment ki a 
s:rkertbe felesége sírjához és bánata 
oly nagy volt, hogy sokan attól tar­
tottak, hogy kedélyvi’ága elborul, mert 
egy idő óta szótlan lett, csak könyei 
voltak, csöndes melankólia vett rajta 
erőt. Állítólag több levelet irt végze­
tes tette elkövetése előtt, ezek között 
özv. édes anyjának és legmeghittebb 
barátjának, dr. Moskovics Ervin ügy­
védnek, akit arra kér, hogy legyen 
az ő árva gyermekének gondozó 
gyámja. Temetése kedden délután volt. 
Azon testületeknek, melyeknek vá­
lasztmányi tagja volt és Homonna 
város közönségének igaz, őszinte rész­
véte kisérte e tragikus véget ért, 
közszeretben álló embert utolsó útjára. 
Találja fel az anyaföldben azt a nyu­
galmat, amelyet egyensúlyát vesz­
tett lelke itt meg nem találhatott. A 
gyászoló család a következő gyász- 
jelentést adta ki: Özvegy Grün­

wald Béniné a maga és árva kis 
unokájának Grünvald Torkának, va­
lamint az összes rokonság nevé­
ben mély fájdalommal jelenti szere­
tett fiának, a legjobb apának, test­
vérnek, sógornak dr. Grünvald Ig­
nác homonnai járási tiszti orvos, 
Zemplénvármegye bizottsági tagjának 
f. hó 2-án d. u. 5 órakor váratlanul 
történt gyászos elhunytat. Hült tete­
mei április hó 4-én délután fél 2 
órakor fognak örök nyugalomra té­
tetni. Homonna, 1905. április 3-án. 
Nyugodjék békében!

— Uj vasút a felvidéken. Egy uj
vasúti előmunkálati engedélyről ol­
vastunk hirt, mely Losoncot—Gál- 
szécscsei kötné összn, sőt azt is ol­
vastuk, hogy L 'sonc ezen vonat ki­
építésére 15000 koronát szavazott 
meg. — Losonc—Gálszécs 1 hogy jön 
e kettő egymáshoz ? minő érdek kí­
vánja azt a 200 és egynéhány kilo­
méternyi vonalat megröviditeni — a 
mely e két egymással semmiféle kon- 
nexióban nem álló várost összeköti 
— nem tudjuk felfogni, mert azt sem­
miféle észszerű ok sem kívánja.

— Halálozások. Kiterjedt csalá­
dot borított gyászba folyó hó 4-én 
Schőn Vilmos magánzó elhunyta. A 
86 évet élt öreg ur régi, közszeretet­
ben álló polgára volt a városnak. 
Schőn Miksa helyettes tűzoltó-főpa­
rancsnok édesatyját gyászolja az el­
hunytban. Temetése folyó hó 5-én 
ment végbe általános részvét mellett. 
Haláláról családja a következő gyász- 
jelentést adta ki: Schőn Vilmosné 
szül. Róth Johanna úgy a maga va­
lamint gyermekei és unokái nevében 
fájdalomtelt szívvel jelenti forrón sze­
retett férjének, illetve atya és nagy­
atyának Schőn Vilmosnak hosszas 
szenvedés után, életének 86-ik, bol­
dog házasságának 55-ik évében f. hó 
4-én történt gyászos elhunyták A 
boldogultunk hült tetemei f. hó 5-én 
d. u. 3 és fél órakor fognak az izr. 
sirkertben örök nyugalomba helyez­
tetni. Sátoraljaújhely, 1905. április 
4-én. Áldás és béke lengjen drága 
hamvai fölött! — Schwartz Sámuel- 
né, néhai Schwartz Sámuel 48-as 
honvéd altiszt özvegye e hó 2-án 80 
éves korában végelgyengülésben el­
hunyt. Temetése e hó 3-án Sátoralja­
újhelyben, Korona-utcai lakásáról 
nagy részvét mellett ment végbe. Ha­
lálát gyermekén kívül 22 unoka és 
.10 dédunoka, — dr. Schwartz Ignác 
gálszécsi körorvos pedig édes anyját 
gyászolja az elhunytban. — Kertész 
Antal VT. gymnáziumi tanuló márc. 
31-én Kiscigándon 17 éves korában 
meghalt. Temetésén megjelent az el­
hunyt 11 tanuló társa, egyik tanárjá­
nak vezetése alatt. Á temetési szer­
tartást Páricsy József ref. lelkész 
végezte, aki könyeket fakasztó be­
szédet mondott az elhunyt felett. Az 
elhunyt és nagy reményekre jogosí­
tott tanulót atyja Kertész János köz­
ségi bíró, továbbá testvérei és nagy- 
kiterjedésű rokonság gyászolják.

— Uj lap tulajdonos. Temesvár­
ról értesítik lapunkat, hogy a „Te­
mesvári Hírlap“ politikai napilap, 
mely eddig részvénytársaságé volt: 
tegnapelőtt felszámolt és a lapot át­
adta, illetve eladta Biró Pál részvé­
nyesnek, lapunk egykori felelős szer­
kesztőjének, ki a „Temesvári Hirlap"- 
nak szintén felelős szerkesztője.

— Tolvaj háziszolga. Sztanko- 
vits István háziszolgának állandó 
mellékfoglalkozása volt, hogy szol­
gálatadóját, özv. Kovacsits Ignácné 
vendéglősnét meglopja. Addig szedte- 
vedte magához az ieegen tárgyakat, 
mig a károsult észrevette és följelen­
tést tett hűtlen háziszolgája ellen. A 
rendőrség azonnal gondjaiba is vette 
a tettest, aki vallatása során több 
rendbeli, lopás elkövetését be is ös- 
merte. Átadták a kir. ügyészségnek, 
ahol megkapja méltó büntetését.

bwb saveiuy uvis ------
A légzőszervek és bélhuzam hurutos bántalmainál a selteisi és gleichenbergi vizeket jóval

fölülmúlja, gyomorégéseknél páratlan hatású.
^•átlsezelóségr: BEASSÓ.
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— iIgazolt gyermek. Főző Ber­
talan bérkocsis f. hó G-án délelőtt a 
Szánky- féle ház előtt elgázolt egy 
futkározó gyermeket, ki az elgázolás 
folytán több helyen megsérült. A 
bérkocsis ellen vigyázatlan hajtás 
miatt a rendőrkapitányság vizsgála­
tot indított meg.

—• Hirtelen halál. Folyó hó 5-én 
reggel 4 órakor Deutsch Herman 
14-es számú bérkocsitulajdonos istá- 
lójában halva találták K ócska Pál 
bélyi születésű, 38 éves, rom. kath. 
vállású napszámost. A helyszínére 
hivott dr. Stern Ármin városi alor­
vos a hirtelen elhalt emberen kül- 
erőszak nyomait nem állapította meg 
és igy bűncselekmény elkövetése nem 
forog" fenn. Hulláját a köztemető ha­
lottas házába szállították és onnan 
temetik el.

— Országos vásár. A legköze­
lebbi országos, úgynevezett 
vásár folyó hó 17 és 18-án 
toraljaujhelyben megtartatni

— Kiskorú kivándorlók.
ügy miniszter körrendeletét 
valamennyi törvény hatósághoz s eb­
ben hivatkozva van azon tapasztala­
tára, hogy 15 éven aluli íerfiszemé- 
lyek és kiskorú nők a törvény hatá­
rozott rendelkezése ellenére kisérő 
nélkül vándorolnak ki Amerikába — 
elrendeli, hogy a 15 éven aluli férfi- 
személyek és kiskorú nők ezentúl 
mindig" hatósági bizonyitványnyal tar­
toznak igazolni azon felnőtt személy 
kilétét, kinek kíséretében utaznak. E 
bizonyítványt a kiskorú szüleinek 
vagy gyámjának bemondása alapján 
a kivándorló lakhelye szerint illeté­
kes községi elöljáróság vagy rendőr- 
kapitány állítja ki. Az oly 15 éven 
aluli férfiszemélyek, illetve kiskorú 
nők, kik ily bizonyítványt fel nem 
mutatnak, vagy nem a bizonyítvány­
ban megjelölt kísérővel utaznak, a 
kivándorlásban meggátlandók. A szi­
gorító intézkedés célja az, hogy a 
törvény rendelkezései ellenőrizhetők 
legyenek, valamint az, hogy az ille­
tők a visszautasításból s az ezzel 
járó költségektől és időveszteségtől 
me ki méltessenek.

— Elveszett egy pénztárca, mely­
ben 70 korona papírpénz és 38 fillér 
aprópénz volt. Aki megtalálja és a 
rendőrkapitányságnak beszolgáltatja, 
a károsult féltől jutalomban részesül.

— Eltévedt kutya. Április 3-án 
egy fekete-fehér pointer vizsla, sátor­
aljaújhelyi bárcával, a miskolc.fi ti­
szai pályaudvarnál eltévedt, neve 
Pajtás. Tulajdonosa a helybeli ren­
dőrkapitányságnál jelentkezhet.

Cimbalmok, Schunda 
Vencel József cs. és kir. hangszer­
gyáros hírneves gyártmányaiból ál­
landó bizományi raktár van Werner 
Sárika oki. cimbalom-tanárnő cim­
balom-magániskolájában, bátorai ja- 
ujhelyben. A legelőnyösebb részlet- 
fizetési módozatok.

bizottság érdeme. A műsor első szá- 
máb in Taylor Tamás „Barátságbólu c. 
egyö-l vonasos vígjáték át adták elő 
Aczél Diei és Szkicsák Dodó kis­
asszonyok, Emődy László, Kőszeghy 
Lajos dr. és Oláh Ignác urak, kik 
úgy színpadi otthonosságukkal, mint 
pompás játékukkal állandó derültség­
ben tartották a közönséget s méltán 
rászolgáltak a süni tapsviharra, mely 
helyenként nyílt színen is jutalmazta 
őket. Aztán a 11 éves Guttmann Sán­
dor lépett a pódiumra s zongorán elő­
adta Chopin egyik „Valse“-ját s vgy 
„Magyar ábránd “-ot Székelytől. A 
nagy reményekre jogosító kis művész 
pompás technikával párosult finom 
zongorázása egészen elragadta a kö­
zönséget. A programmját a felhang­
zott taps és éljenzésre meg kellett tol­
dania is. Harmadik számban dr. Ba­
jusz Zoltán szavalta el Beöthy Zsolt 
fordításában a „Rozette" cimü pompás 
költeményt s azután közkívánatra 
Vörösmarthy „Petiké*4-jét. Művészi 
előadása felejthetetlen marad a jelen­
voltak előtt. Végül a bodrogközi da­
loskor énekelte el Coll Jánosnak Pe 
tőfi „Imádságom14 czimii költemé­
nyére irt remek férfi-nyégyesét, mely­
nek művészi interpretációjával uja’ub 
tanujelét adta kiválóságának. A Jel 
hangzott éljenzésre még Lányi Ernő 
„Tavasz elmúlt44 kezdetű népdalegy 
veieget adta elő. Az előadás után a 
közönség egy része táncra perdült s a 
hajnali órákig maradt együtt. Az es­
tély jövedelméről egyik közeli szá­
munkban adunk tudósítást.

A perbenyik vidéki baromfite­
nyésztő társulat tagjai számára a na­
pokban osztotta ki Mailáth József né 
grófnő, a társulat elnöke, a kormány 
részéről kiadott orpington kakasokat 
és költeni való tojásokat valamint 
erndeni ludakat.

Müvének cime „Kemény doktor kar­
rierje*4 — a füzet első novellája után 
— mely nagyon szellemesen mondja 
el egy szimpla ügyvédecske történe­
tét, akiből a pajtás kod ás nagy férfit 
csinál. A külföldi belietrisztikát két 
név képviseli: a „Francia Elbeszélők 
Tárádnak ötödik sorozatában a ná­
lunk még kevéssé ösmert Pierre 
Louys-tól van egy csodaszép, antik 
tárgyú novella, Marcel Prévost-tól 
pedig nehány pompás apróbb munka. 
A gondos fordítás Gábor Andortól való. 
A „Magyar Könyvtár*4-ból idáig 416 
szám jelent meg, melyeknek teljes 
lisztáját ingyen küldi meg minden 
könyvkereskedés vagy a kiadócég 
(Wodianor F. és Fiai, Budapest, 
Andrássv-ut 21.) Egy szám ára csak 
30 fillér"

vonatkozó számadások felülvizsgáltat­
tak s a felmentvény úgy az igazga­
tóságnak, valamint a felügyelő-bizott­
ságnak egyhangúlag megadatott és 
Sebőn Sándor igazgatósági elnöknek 
buzgó tevékenységéért egyhangúlag 
bizalom és köszönet szavaztatott. — 
A humánus intézmény bevételeinek 
68Vs0 o-át jótékonyságra fordította és 
318/s°/o-át igazgatási és dologi kiadá­
sokra. Ezen csendes és a közjóté­
konyság terén serényen munkálkodó 
humánus intézmény a hivatottak tá­
mogatását igen megérdemli.

SZÍNHÁZ.
** A magyarság terjesztése. Kas­

sáról Írják lapunknak, hogy a Köz­
művelődési Egyesület vasárnap dél­
után tartott ülésén Rakovszky Endre 
alispán indítványára elhatározták, 
hogy a vidék tótajku iskolás-gyerme­
keinek módot nyújtanak a „János 
vitéz44 magyar tárgyú operett meg­
tekintésére. Komjáthy színigazgató 
csak a kész kiadások megtérítését 
kéri. A kassaiak ezen cselekedete, 
mely a hasznosat a kellemessel ve­
gyin, hazafias és népművelő intenció­
jáért is elismerést érdemel s úgy nem­
zetiségi vidékeken, mint országszerte 
követésre méltó.

IRODALOM.

HÍREK A BODROGKÖZRŐL.

A bodrogközi daloskor gyűjtő 
iveket küldött szét, melyeken működő 
(rendes), pártoló és alapitó tagokat 
toboroz. A rendes tagok tagdijat nem 
fizetnek, a pártoló tagdíj évi 4 korona, 
alapítók azok, kik egyszersminden- 
korra 100 koronát fizetnek az egylet 
pénztárába. A gyűjtő ivek beérkezése 
után — valószínűleg még e hó kö­
zepén — megtartja a kör első köz­
gyűlését, melyen alapszabályait álla­
pítja meg s tisztikart és választmányt 
választ.

A bodrogközi kaszinó egyesület 
estélye. A bodrogközi kaszinó egye­
sület f. hó elsején igen érdekes és 
kedélyes műkedvelő estélyt tartott, 
melynek szép számú közönsége szá­
mos tapssal ünnepelte a közreműkö­
dőket. A változatos programra össze­
állítása és kivitele az Emődy László 
elnöklése alatt erre kiküldött rendező

Uj könyv. Tima József m. kir 
honvédhadnagy, ki rövid idővel ez 
előtt városunkban tartózkodott, május 
hó 1-én könyvet ad ki. A kötetben 
versek lesznek kiadva. Az uj verses 
könyv — melynek egy pár költemé­
nye lapunkban is megjelent — 2 ko­
ronáért lesz kapható és május hónap 
első napjaiban fog megjelenni. Elő 
fizetési pénzek a szerző címére (Buda­
pest, X. Tisztviselőtelep, Héderváry 
utca 30. sz.) küldendők.

A Magyar Könyvtár e havi soro­
zata ismét a hazai történelem egyik 
nagvfontosságu forrásmüvét teszi ol­
csó "kiadásban hozzáférhetővé a nagy- 
közönség és főleg a tanú óifjuság 
számára: Antonio Bonfini-nak, a Ki­
váló olasz humoristának följegyze 
seit Mátyás király életéről és tettei 
ről, amely munka legfontosabb ré­
széit Császár Mihály fordította le 
magyarra. Az uj magyar irodalom 
köréből Szomaházy István _ szerepel, 
ez a kiváló humorista, aki mindig 
kedves és mulatságos formába tudja 
öltöztetni apró társadalmi szatíráit.

KÖZGAZDASÁG.

- Első Leánykiházasitási egylet 
m. sz. Az intézet 42-ik rendes köz­
gyűlése március hó 30-án a tagok 
élénk és nagyszámú érdeklődése mel­
lett tartatott meg. Az intézet ősz el­
nöke Schwartz Anniin, az ülést meg­
nyitván, miután kegyvlctes szavakkal 
emlékezett meg a röviddel ezelőtt 
elhunyt Kőim Károly alel nők szemé- 
.véről, gyengélkedése folytán az el­
nökletet dr. Wittmann Mór alelnökre 
ruházta át. Az előterjesztett igazga­
tósági jelentés és mérleg, melyből 
kitűnik, hogy az intézet az 1004. 
évben is örvendetesen gyarapodott, 
és hogy 1.028,653 korona 94 fillér 
biztosított tőke kifizetése dacára a 
tartalékok 11.519,464 kor. 26 fii.-re 
emelkedtek a múlt év 10.52,392 kor. 
67 fillérjével szemben ; továbbá, hogy 
a kezelési feleslegből 172,618 kor. 36 
fillérből az alapszabályszerü javadal­
mazások levonása után a bizt. tőkék 
felemelésére szánt alaphoz 86 309 kor. 
lő fill, a külön tartalékhoz 34,523 
kor. 67 fill, és hiv. nyugdíjalaphoz 
5000 kor. csatoltatott," néhány tag 
hozzászólsz után tudomásul vétetett 
és a felmentvény megadatott. Dr. 
Bácskai Albert és Kalmár Sándor 
szöv. tagok azon támadásokra vonat­
kozólag, melyeket az elmúlt eszten­
dőkben röpiratokban és hírlapi cik­
kekben az intézet ellen felhoztak, 
több Írásbeli kérdést intéztek a tár­
sulat igazgatóságához. Elnöklő dr. 
Wittmann Mór a legbehatóbb és leg- 
tüzetesebb módon válaszolt ezen kér­
désekre, még pedig az eddigi köz­
gyűlések által jóváhagyott mérlegek 
és igazgatósági jelentések nyom n, 
bebizonyítva azt, hogy mindezen tá­
madások részben félreértéseken, rész­
ben pedig rosszindulaton alapszanak. 
A felügyelő-bizottság elnöke, dr. Ale­
xander Bérnát a felügyelő-bizottság 
nevében kijelenti, hogy éppen tekin­
tettel ezen támadásokra, kötelessé­
günknek tartják, hogy újból való 
megválasztatásuk esetére, ezen tiszt­
ségükön megmaradjanak. Elnöklő dr. 
Wittmann Mór válaszadása egyhan­
gúlag tudomásul vétetik és dr. Grosz 
Sándor és Dósa Kálmán szöv. ta­
gok indilványára az igazgatóságnak, 
Schwartz Ármin elnöknek, Kohn Ar­
nold vezérigazgatónak, a felügyelő­
bizottságnak, a választmánynak és a 
hivatalnoki karnak köszönetét, biza­
lom és elismerést szavazott meg a 
közgyűlés, melynek napirendje evvel 
véget ért.

* Országos baroniflkiállitás. Az
évi általános baromfikiállitás ez

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
D. Kassa. Ép mai számunkban olvas­

hatja.
Joghallgató Helyben Tévedés volt. Nem 

dr. Rácz Gyulának, de líácz Edének hívják.
Sirius. Egyetlen előnye az a versnek, 

hogy hazatias, máskülönben borzasztóan sat­
nya.

Nem közölhető. Uj politikai nézetek, 
(cikk.)

K'-sdótulaidonns: Bblert Gyula.

HIRDETÉSEK.

Válsz irat figyeli*!
Eladó egy alig használt angol 

záratu golyós fegyver, melynek 
jobb csöve 500,65- cal. express, a 
bal csöve 16 cal. egyenes baj­
szai húzatu furattal bir. Kittinő 
lőképességeért szavatolva. — A 
fegyver ára golyós töltényekkel 
és töltő eszközökkel együtt 130 
korona.

Czira a kiadóhivatalban.

Tk. 939:1905 szám.

Árverési hirdetményi Kivonat.
A varannúi kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Takács Ist­
ván felperesnek, Sirossy István alperes ellen a 
sátoraljaújhelyi kir. tv szék és a kassai kir. Ítélő­
táblának 14143 1904. és 4823j904. sz. a. hozott 
tulajdoni közösségnek árverés utján való meg­
szüntetése ügyében hozott Ítélete alapján a sátor­
ai au helyi kir. törvényszék, (a varannói kir. 
jbíróság) területén lévő Varaunó község határá­
ban fekvő, a varannói 557. sz. tkvben A. 1. 1. 
sorsz. a. foglalt Sárossy István és Takács István 
nevén egyenlő >ja—1 [a részben irt 284 hrsz. 148 
□ ölet tevő 38 sz. ház, udvar és kertre az ár­
verést 880 korona 28 fillérben ezennel megál­
lapított kikiáltási árban a tulajdon közösség 
megszüntetése okából elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 190Q évi 
májúé h.6 31-11$ napjának délelőtti 10 órakor 
a varannói jbirósag mint tkvi hatóság hiv. helyi­
ségében megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az Ingat­
lan becsárácak 10°|0-át, vagyis 88 k. 3 fiilt bánat­
pénzül készpénzben, vagyaz 1881. évi LX. törvény­
cikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az i88t. LX. t.-c*. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a biró-
signáV előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. járásbirósig, mi* 
tkvi hatóságnál 1905. éri márenn* hó 2Q-<H.

Kail, kir. jbiró.

1905.___
év április hó 23., 24. és 25-ik napjain 
Budapesten az állatkertben fog ren- 
deztetni. A kiállítás két részből áll, 
u. m. kiállítási és vásári osztályból. 
Bejelentési határidő 1905. ápr. hó 15. 
Bejelentési határidőn túl érkezett be­
jelentések csakis a helypénzek két­
szereslefizetése mellett fogadtatnak el.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.
— A kerületi betegsegélyzö pénz­

tár folyó év április hó 2-án tartotta 
évi rendes közgyűlését a pénztár he­
lyiségében, melyen az 1904. é. kezelésre

zarva.

Jorgo János
órás, gyári raktár Wien I1I;4. Renn- 

weg Nr. 75jE.
Levelezőlap elegendő, hogy 

gazdagon illusztrált árjegyzéke­
met ingyen és bérmentve meg­
kaphass, olcsó bevásárlás czél- 
jából. Az üzleti eljárás szigorúan 

'■> tisztességes, rászedés teljesen ki

Ó raj nyitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 

40 kr. Minden vásári vagy javított óráért kezes­
séget vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb, legjobb strapácz óra 

nikkel tokban, 36 órai jár, 2 frt 30 krtól feljebb.
8039. sz. valódi ezüst pánczél-láncz, 15 gr* 

1 írttól feljebb.
7858. sz. ezüst remonloir, dupla fedelű 5 

írttól feljebb.
7889. sz. inga-óra, ütömüvel, 2 sú’ylyal, 130 

cm. magas 11 frt 50 krtól feljebb.
7929. sz. jő ébresztő-óra 1 frt 20 krtól fel­

jebb.
Szíveskedjék nevemre és bázszámomra 75[E 

pontosan figyelni.
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4. oldal.

Olcsóbb lett az ezüst
a mióta a Braun N. A.-féle

TKÁLYHA tiZUST FENI
egyedüli kál.yhatisztito szer megérkezett!

Ezen kálvba-ezüsttel a kályha egy kis ecset segélyével _ bevo­
natit, mire a kályha azonnal a legszebb ezüst fényt nyeri, úgy 
hogv minden szobának a legszebb díszét kopezi. — A kalyha be- 
fütésénél sem szagot, sem füstöt nem terjeszt es színét meg nem
változtatja. q/"\ -pji

Egy doboz valódi Braun N. A.-féle kályha ezüst öU 111.
mely egy rendes nagyságú kályha beí'estésére teljesen elegendő.

Sátoraljaújhelyben kapható az egyedüli elárusítónál : --------

MALÁRTS1K GYÖRGY UTÓDA czégnél.
Minden dobozhoz használati utasítás van csatolva.

3

Csemege­
szőlői

számos leg­
finomabb faj­
ban fajtisztán 
jótállás mel­
lett. úgyszin­
tén legjobb

Lugas szőlő-gyűjteményt
valamennyi elsőrendű oltványok, szállít a

— Küküllőmenti 
Első Szőlőoltvánv-telep.

Tulajdonos : Caspar! Frigyes Medgyes, Nagyküküiiő-m. 
Képes árjegyzék ingyen és bér mentve.

-

egy pedálos és dupla 
hangszekrényes, alig 
használt Schunda-féle

czimbalom.
Cint: a kiadóhivatalban.

Csodás és biztos hatású arctisztító és szépitöszerek,
melyek nemcsak hazánkban, hanem az egész világon közkedvelt­

ségnek örvendenek a

zec:- 

22:.

Pár nap alatt eltávolít szeplőt, máj foltot, mitesszert stb. Biztos, hogy nem 
ártalmas, hanem fiatalítja, szépíti az arcot. Kapható a

„KORON A-gyógy szeri árban1* Budapest,
VIII., Kálvin tér (Baross utca sarok.)

Fosta! szétküldés naponta.

Créme
2?©VLd.er

Szappan

k tX.

: üli

CLAYTON & SHUTTLE WORTH”
Budapest, Vóozidtörút OR,

öital a iegjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők,
boronák,

sorvetőgépek. Planet jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczéi-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

$
Ki

katona Béla
O jgz z_j ~E1 "XT" It! L E S É IE2. Ö IE

Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati

*?« »*» Av
A A A üthn

nyitott.
$ Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe 
gj zésekkel, tagosításokkal, parczellázásokkal és a
Ej mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel 

Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek 
^ tervezéseit és építését. $
HjK Iroda: Kazinczy-utcza 507. (gaas-féle épület.) || 
H38BS38S3SIS3BS3BBg3Sg38BBBBBS3BB8BS3S%

Mesés olcsó árért 134 1905. végreh. szám.

Árverési hirdetmviiy.

adom el Sátoraljaújhelyben 435. 
számú, az alsó-zsólyomkáu létező 
saját házamat, mert ott lakásom 
hiánya folytán megfelelő házbért 
nem érhetek el. — A venni szán­
dékozókat kérem, hogy a vétel 
iránt hozzám forduljanak.

Özv. Grüníeld Emánuelné
h irály heluiecz.

144 1905. végr. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. 5-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
király-helmeczi kir. járásbíróságnak 1903 évi 
V. 151 S3, sz. végzése által Tafler Kálmán deb- 
r-czeni ezég javára, 454 kor. 02 fill, s jkai ere­
jéig le, — Leitersdorfer Mór bpesti ezég javára 
200 kor. s jkai erejéig és Wessely Mór saujhelyi 
ezég javára 184 kor. s jkai erejéig — Szilágyi 
(Schigman) Gusztáv és neje nagytárkányi lako­
sok ellen kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag le- és felülfoglalt ér- 1050 koronára be­
csült házi bútorok és függönyök, szőnyegek, 
fegyver, lószerszám és kocsiból álló ingóságok 
nyilvános árverés Utján eladatnak.

Mely árverésnek a kir -keimeczi kir. járás­
bíróság V. 93|1. 1905. sz. kiküldést rendelő vég­
zése folytán a helyszínén, vagyis Nagy-Tárkány 
községben, alperesek lakásán leendő eszközlé­
sére 1905. évi április hó 17-ik nap­
jának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értel­
mében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1 88 r. 
évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított felté­
telek szerint lesz kifizetendő. Végül felhivatnak 
mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vétel­
árából a végrehajtató követelését megelőző ki- 
elégittetéshez tartanak jogot, a mennyiben ré­
szükre foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alólirt kiküldöttnek vagy Írásban be­
adni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíró 
ság tábláján kifüggesztését követő naptól számit- 
tatik.

Kelt Kir.-Helmecz, 1905. évi márczius hó 
25. napján.

Szabó Lajos,
kir. bir. végrehajtó-

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102. í-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a ki'.-helmrczi kir. járásbiró ág Sp. 
263 5. 1904. számú végzése által Tóth Sándor 
kír.-helmeczi lakos javára, Detrik János és társai 
kistárkányi lakosok ellen 120 kor tőke, 3 kor. 
4U fill, becslési és eddig összesen 67 kor. 80 
fill, perköltség követelés erejéig ehendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag Lfoglalt és 
2400 koronára becsült egy gőzmozdony, egy 
cséplő szekrény, egy tűz fecskendő és egy körfű­
részből álló ingóságok nyilvános árverés utján el- 
adatr.ak.

Mely árverésnek a kir. helmcczi kir. járás- 
birösági V. 84 1. 1905. sz. kiküldést rendeld 
végzése folytán a helyszínén, vagyis Kistáikány 
községében, a községi biró házánál leendő esz­
közlésere 1905. évi április hó 12-ik 
napjának délutáni 3 óráia határidőül kitü­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak m-g, hogy az érin ■ 
tett ingóságok ezen árverésén, az 1881. évi LX. 
t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet igérőueí 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LY. t.-cz. 108. tpban megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő. Végül felhivatnak mind­
azok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából 
a végrehajtó követelését megelőző kielégittetés- 
hez tartanak jogot, a mennyiben részükre fogla­
lás korábban eszközöltetett volna, és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket ez árverés megkezdéséig 
alóiirt kiküldöttnek vagy Írásban beadni, avagy 
pedig, szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes haiárid S a hirdetménynek a 
bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól 
számittatik.

Kelt Kir.-Helmecz, 1905 évi márczius hő 
22-ik napján.

Szabó Lajos, kir. bir. végrehajtó

iádé
A Rákóezy-utezában lévő 

„Hungária1* kórházban 4 szoba, 
konyha és mellékhelyiségekből 
álló lakás folyó évi május 1-től 
kiadó. Értekezhetni Haas Mór­
ral (Kazinczy-utcza).

fiz ojtványiskoia egész nyáron öntözve lett.
Nagys. Hanák Kolos kir. táblabiró ur szőlőgazdaságából, min- 

d< n betegség, jégverés és peronosporától mentes, teljesen beérett szőlő- 
ujleányok kerülnek eladásra. Az alany és ojtógaly teljesen fajtiszta­
ságáért anyagi felelősség vállaltatik. Az ojtványok mohásan készültek, 
ripária purtalis alanyon.

I. o. Bor-fajok
Erdei, Hárslevelű, Muscat Alexandriai. Ezre 90 írt.

I. o. Csemege-tájon.
Spanyol Muskotály Pinces black (fekete muse), M. Frontignan, M. Nantes, (leg­

jobb musk. saszla), Arany saszla iCh. de Fontainebeaul, Piros saszta, Rózsa saszla, 
fehér saszla, Tokaji angevine saszla, Korai íPrecoce de) Maiingre, Victoria, Raisin de 
Calabre. Ezre 90 írt.

II. o. Fásojtványok.
A fenti összes fajokból olyan kitűnő minőségben, hogy 90- 95°|0-a jótállás mel­

lett megered és kitűnő tőkét ad. Ezre 40 írt.

Zöldojtványok.
Mézes fehér, Saszla, Oportó, Ezerjó, „Vegyes borfaj“. Ezre 40 írt.

Abasár (Hevesmegye) postaállomás, vasút és távirda: Gyöngyös.

Levéiczim: Tóth Sándor, Abasár.

Sátoralja-üjhely nyomatott a .Zemplén- könyvnyomtató intézetében.


